1 Prvni cviceni

1.1 Indukce

Piiklad 1.1 Dokazte, ze pro kazdou koneé¢nou mnozinu A plati
24] = 24!
kde 24 = {C|C C A} a | X| znaéi pocet prvkii koneéné mnoziny X.
Priiklad 1.2 Dokazte, ze pro vSechny koneéné mnoziny A, B plati
B4 = |B|IA

kde B4 = {f|f : A — B} je mnozina viech zobrazeni z A do B a | X| zna&i pocet prvki konecné
mnoziny X.

Piiklad 1.3 Definujme induktivné mnozinu X C Nj.
e Polozime 2 € X a 3 € X.
e Dale pro kazdé z,y € X plati z -y € X.
To stejné formdlngji: X = (J;cn Xi, kde X1 = {2,3} a Xy = Xy U{z -y | z,y € Xy}
Dokazte, ze pro kazdy prvek x € X plati
bud 2|z nebo 3|z

kde ¢ | z je relace délitelnosti, tedy pro ¢ € N a « € Ny plati ¢ |  pokud existuje b € Ny takové,
ze c-b=ux.

1.2 Relace
Priklad 1.4 Dejte piiklad mnoziny A a relace R na mnoziné A t.z.

a) R je reflexivni, symetrickd a neni transitivni
b) R je reflexivni, transitivn{ a nend symetricka

¢) R je symetrickd, transitivni a nens reflexivn{

Piiklad 1.5 Nechf A je mnoZina a R, S jsou relace ekvivalence na mnoziné A. Které z nésledujicich
jsou také relace ekvivalence?

a) RNS

)

b) RUS

c) R\S
)

d) RoS

Priklad 1.6 Kolik je ekvivalenci na mnoziné (7



1.3 Funkce

Piiklad 1.7 Necht A,B jsou neprizdné mnoziny a f : A — B je funkce. Dokazte, ze
a) f je injektivni, pravé kdyz existuje g: B — A t.z. go f = ida
b) f je surjektivni, prdvé kdyz existuje g: B — A t.z. fog =idp

kde idx (a) = a pro kazdé a € X.

1.4 Usporadané mnoziny

Definice 1.8 Nechf (4,C) a (B, <) jsou uspofddané mnoziny. Rekneme, Ze tyto uspoiddané
mnoziny jsou izomorfni, pokud existuje bijekce f : A — B, t.z. pro vSechna z,y € A plati
v Ly f(z) =2 fy)

Priklad 1.9 Necht C = {9, , &, &}. Naleznéte
a) dvé ruznd izomorfni uspofadani na C' a
b) dvé navzdjem neizomorfni uspotrddéani na C.
Piiklad 1.10 Naleznéte
a) dvé navzdjem neisomorfni uspoiddani na Ny
b) nekonetné mnoho navzajem neisomorfnich usporadéni na Ny

¢) nespocetné mnoho navzajem neisomorfnich usporaddni na Ny
(tip: mnozina vSech nekoneénych posloupnosti pfirozenych ¢isel je nespocetnd)

a dokazte, ze nejsou isomorfni.
Priklad 1.11 Naleznéte
a) dvé navzdjem neisomorfni linedrn{ uspofaddni na Ny
b) nekonetné mnoho navzijem neisomorfnich linedrnich uspofadéni na Ny
¢) nespocetné mnoho navzijem neisomorfnich linedrnich uspofddéni na Ny
a dokazte, ze nejsou isomorfni.

Priklad 1.12 Necht (A, C) je koneénd uspofddand mnozina. DokaZte, Ze existuje linedrn{ uspofddan{
< na A, t.z. CC=.



